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9 mars 2016 

NACKA 
KO M M U N 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Arbets- och företagsnämnden 

§ 19 AFN 20 15/133-618 

Feriearbeten för alla ungdomar 16-18 år 
Motion den 15 december 2015 av RolfWasteson (V), Camilla Carlberg (V) med flera. 

Beslut 
Arbets- och företagsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen eftersom antalet feriearbeten som är 

finansierade av kommunen bedöms vara på en lämplig nivå. 

Ärendet 
Motionärerna yrkar att Nacka kommun vidtar åtgärder så att alla ungdomar mellan 16 och 

18 år erbjuds feriearbete under minst 3 veckor från år 2016 och framåt. Det är givetvis 

positivt om alla ungdomar som önskar feriearbeta också kan få ett feriejobb. Det ingår i 

arbets- och företagsnämndens uppdrag att på olika sätt stödja ungdomars inträde i 
arbetslivet. Motionens förslag kan leda till ökade kostnader på 8,5 miljoner kronor, under 

förutsättning att kommunen behöver stå för samtliga merkostnader. Arbets- och 
företagsnämndens budgetram anger hur många feriearbeten som kommunen kan erbjuda. 

Arbets- och företagsnämnden har, i samband med beslut om internbudgeten i december 

2015, bedömt att kostnaden för och därmed antalet kommunalt fmansierade feriearbeten 

ligger på en lämplig nivå i förhållande till nämndens övriga verksamhetsområden. Arbets
och företagsnämnden bedömer inte att det fmns skäl att utöka antalet kommunalt 

fmansierade feriejobb. Däremot kommer arbets- och företagsenheten fortsätta att vidta 

åtgärder för att fler ungdomar ska erbjudas feriejobb av andra arbetsgivare. 

Handlingar i ärendet 
Arbets- och företagsenhetens tjänsteskrivelse den 15 februari 2016 

Bilaga: Motion Feriearbeten för alla ungdomar 16-18 år 

Yrkanden 
Maria Raner (S) yrkade bifall till motionen. 
Vidare yrkade MariaRaner (S) att för 2016 ska kommunen ha som målsättning att 

tillgodose minst 7 5 % av behovet av feriearbeten som ett delmål till l 00 %. 
I detta yrkande instämde Louise Ollivier (MP) och Shahin Malak (NL). 

Ylva Sandström (M), Joakim Olofsson (L) och Jan-Eric Jansson (Iill) yrkade bifall till 
enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande Jan-Eric Jansson ställde MariaRaners (S) bifallsyrkande mot det utsända 

förslaget till beslut och fann att nämnden biföll det utsända förslaget till beslut. 

Vidare ställde ordföranden Maria Raners (S) yrkande om målsättning mot avslag och fann 

att nämnden avslog Maria Raners (S) yrkande. 
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Reservationer 
Maria Raner (S) och Shahin Malak (NL) reserverade sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
Maria Raner (S) lät anteckna följande till protokollet. 

"Det är beklagligt att majoriteten i Nacka inte vill höja ambitionsnivån med avseende på 
sommarjobb. Det är oerhört viktigt för individer att komma in på arbetsmarknaden. Viktigt 

att belysa är även att tjänsteskrivelsen sorterar bort de som hade sommarjobb förra året (ca 

350 personer) samt de barn som är asylsökande (ca 300 personer). Det är viktigt att alla får 

en meningsfull sommar." 

Ylva Sandström (M) lät anteckna följande till protokollet. 

"Sommarjobb under skollov ger en fantastisk erfarenhet för unga på väg ut i vuxenlivet. 

Man lär sig söka jobb, passa tider, ta ansvar, utföra ett arbete. Dessutom ~änar ungdomen 
egna pengar. Självklart vill moderaterna att alla som kan och vill arbeta på sommaren, ska få 

möjlighet att göra det. Där är vi ense med vänsterpartiet. Men vi anser inte att sommarjobb 
sköts eller fmansieras bäst av kommunen. Precis som på den reguljära arbetsmarknaden 

"skapas" inte jobb av det allmänna, utan uppkommer i företag som är villiga att betala för 
att få ett visst arbete utfört. Kommunen har förstås också behov av arbetskraft på 

sommaren, men behovet är inte så stort att det räcker för att anställa alla 

gymnasieungdomar. 

Nämndens ansvar att stödja ungdomars inträde på arbetsmarknaden sker i första hand på 

andra sätt, genom J obbpeng, och till prioriterade grupper, dvs ungdomar som inte längre 
går i skolan och är arbetslösa. 

Huruvida kommunala feriearbeten har ngn reell påverkan på möjligheten att i framtiden få 

arbete vet vi mkt lite om. Om kommunen också ensam skulle erbjuda alla ungdomar jobb, 

skulle detta negativt påverka möjligheten att rekrytera för de övriga arbetsgivare som är i 
behov av feriearbetare. Nacka föredrar "riktiga" jobb, det är ju därför vi samarbetar med 

företagen i feriejobbsmässan. Att lära ungdomar att alla "får jobb av kommunen" är inte att 

förbereda dem för den riktiga arbetsmarknaden. Det är också anmärkningsvärt att det är 

många fler söker kommunala sommarjobb än som besöker feriemässan, vilket är helt 

bakvänt - kanske borde alla ansökningar komma in på feriemässan, för den som inte ens 

orkar besöka denna har inte gjort en reell ansträngning att söka jobb, vilket ju är en av de 

viktigaste lärdomarna med feriejobb." 
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Shahin Malak (NL) lät anteckna följande till protokollet. 

"Det finns glädjande nog ett stort intresse för feriearbete bland Nackas ungdomar. Av de 

1.261 ungdomar som år 2015 sökte feriearbete fick ca 44% jobb. Av denna andel 

sommarjobb gick ca 71% till kommunens egna verksamheter. Resten gick till det privata 

näringslivet. 
Det är nu hög tid att öka samarbetet med det privata näringslivet för att kunna erbjuda en 

större mängd feriearbeten och få en större variation i innehåll av arbete. Ett alternativ till 
att öka mängden feriearbete vore att också kunna erbjuda arbeten via de många Erivillig11. 
organisationerna och via föreningslivet. En önskan vore att då också kunna erbjuda en 
ersättning för detta. Även om ersättningsnivån är uttömd så vore det ett värdefullt tillskott 

för många ungdomar att komma in i ett sammanhang, få nya erfarenheter, få fler kontakter 

och få ett värdefullt tillskott till sina cv:n. Nackalistan vill att ansträngningarna att hitta fler 

ferieplatser för att möta ungdomarnas behov ska öka och gärna att medel till detta också 

ökar." 

Joakim Olofsson (L) lät anteckna följande till protokollet. 

"Liberalerna anser inte att kommunen ska erbjuda feriejobb till alla ungdomar. Men, det 
vore bra ifall en större andel ungdomar kunde få ett sommarjobb. Nacka borde titta på 

alternativ med t ex en feriejobbs-check som kan finansiera en del av ett feriejobb. Rätt 

upplagt, skulle kommunen då kunna hjälpa fler ungdomar till sommarjobb, inte bara i 

kommunens regi. Många småföretagare tvekar att ta in personal under sommaren då de har 
en pressad ekonomi. Värmdö kommuns modell borde utvärderas." 
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